

# 毕业生求职现场忙“寻医”

本报实习记者 许卉

随着各高校陆续开学，新一轮求职高潮到来。北京大学生就业之家举办的毕业生双选会开场第一天就迎来了2600多名毕业生求职。记者在现场发现，不少毕业生不急着投简历，而是在咨询处排队向专家咨询“就诊”。

“老师，您帮我看一看简历，有没有需要调整的。”应届毕业生王丹在就业指导专家李诗朦面前坐下，不太自信地将简历递了过去。李诗朦扫了一眼简历，问道：“你想应聘什么工作呢？”“化学老师。”“你知道我为什么问你这个问题吗？”“是因为我的求职意

向写得不明确吗？”“对。”李诗朦边说边写了几条建议，并逐条讲给王丹听：“在校期间获得的奖学金”这部分内容的篇幅太大了，没有必要把每学期所获奖励都列出来，你可以合并成一句话——“在校期间每学期均获奖学金”。你是非师范生，想应聘教师岗位，要突出自己比师范生强的地方，可以用实例来强化说明你的性格开朗、组织能力强。学校注重应聘者的从教经历，你就要对这部分经历加大笔墨……经过15分钟的指点和修改，王丹的简历换了一个模样。

李诗朦提醒，现场咨

询的时间有限，留给每个毕业生的时间只有15至20分钟，提问要有针对性，要细化，不要一开口就问“您觉得我适合做什么工作”这种就业指导老师无法解答的问题。李诗朦介绍，毕业生的问题多集中在“简历制作”上。她建议简历内容要尽量简洁明了，要舍得压缩门类繁多的获奖情况，把重点放在实习经历和相关经验上。毕业生在写简历前，要认真研究所求职位的“岗位职责”和“岗位描述”，使简历内容尽量向用人单位的要求靠拢，这样会快速获取用人单位的好感。



2月24日，北京大学生就业之家举办的毕业生双选会上，两名女生正在互相练习做自我介绍。

本报实习记者 许卉 摄

## 未就业大学生可享免费创业培训

本报讯（实习记者 许卉）2月26日，北京市人力资源和社会保障局发布《关于开展创业培训工作有关问题的通知》，首次将本市户籍应届及毕业2年内未就业的高校毕业生和复员转业军人纳入创业培训补贴范围。

据介绍，本市创业培训补贴对象由本市城镇登记

失业人员和农村转移就业劳动力，扩大到本市户籍应届及毕业2年内未就业的高校毕业生和复员转业军人。其中，应届高校毕业生是指全国普通高校在毕业学年内取得的本、专科（含高职）北京生源毕业生。毕业2年内未就业的高校毕业生是指取得全国普通高校本、专科（含高职）毕业证

书之日起连续24个月内，没有就业经历的北京生源高校毕业生。本市户籍复员转业军人是指按照自主就业方式安置的退役士兵、复员干部和按照自谋职业或自主择业方式安置的转业干部。

自2月26日起，这两类人群可结合自身条件及创业需求，凭有效证件到北

京市人力社保局公布的创业培训定点机构报名，申请参加一次免费创业培训。

此外，本市将在已有18家创业培训定点机构的基础上，进一步扩大培训机构范围。通过资质认定或招投标的方式，市人力社保局在本市高等院校、中等职业学校和职业技能培训机构中择优认定。

## 医药专场招聘会 销售岗位难招人



2月25日，医药专场招聘会在中国国际会展中心举行。图为求职者在和用人单位交谈。

本报实习记者 许卉 摄

是招到了，人员的流动性也很大。”

记者在对多家企业的采访中了解到，出于对“销售人才流动性大”、“新一年的销售目标有所提高”、“市场竞争激烈，销售任务有所加重”等众多因素的考虑，医药销售人才成为今年人才储备的重中之重，从一线销售专员到各级别的销售管理人员，需求量都很大。

招聘展板上的“销售代表”、“品牌推广”、“销售精英”……一系列销售类的岗位，让兴冲冲赶来的李彤心里凉了半截。李彤是北京协和医学院生物医药专业的研究生，她本来想找个“技术支持”类的岗位，在现场转了两圈后，她的情绪低落下来。“我不排斥做销售，但工资才3000元，太低了。”李彤告诉记者，做销售，她的硕士学位并没有优势，“所有人的起薪都是3000元，让我觉得自己的硕士白读了。”

参会的百余家企业中，只有两三家企业专招医生、护士，其他用人单位的招聘重点均为销售类岗位。这些岗位的招聘条件中，多数未提及对医疗知识方面的要求。一家企业的招聘负责人王先生告诉记者，他们不是没要求，而是“不敢”提要求。“作为企业方，我们当然希望销售人员能了解所销售的医疗设备，能具备医疗知识，可一般医药专业毕业生都不愿意做销售，招不到人。就

## 海淀区100家事业单位 招284人

本报讯（实习记者 许卉）海淀区100家事业单位公开招聘284人。

根据招聘要求，应聘的毕业生要列入国家统招计划（不含定向、委培）的全日制普通高校2012届北京生源毕业生、列入国家统招计划的全日制普通高校2011届未就业北京生源毕业生，以及符合条件的退役大学生士兵。

应聘人员要在3月4日携带个人简历、本人身份证件、户口簿（卡）、学历、学位证明（学生证）原件及复印件等资料，到中关村人才发展中心一层现场确认报名。届时，2011届未就业北京生源毕业生要提供就业报到证原件及复印件，2012届北京生源毕业生要提供所在学校的就业推荐表原件及复印件。